Quantum
computation




KBovtiko cvotnua

Ot urtoAoyLoTeg Sev ival TTAEOV EVaL KAOLOGLKO OVTLKELEVO, QAN
Eva KBavTtiko ocuoTnua.

Mo kABe bit ektog amo duo kataotaoelg, |0) kot |1), Ba gival
ETLONG ULOL TIPOYLOLTOTIOL OLLLN KOTAOTAON KOl KABE YPOALULKOC
TOUC cLUVOUOOUOC TNG LOPPNC

[¥) = al0) + B[1)

ue |a|? + |f|? = 1, émou |a|? n mBavdTnTa va Katappevoel
oto |0) kot avtiotoya yia To f.




KBovtik0G utoAoylog
avamoPEVKTO (1)

Nouoc tou Moore:

KABe dUo Xpovia N YweNTKOTNTA TNE LVAMNG TWV KAQCLKWY
uTtoAoylotwv SutAaoLaleTol.

ouikpuvon tng Baowkng povadacg pvnpnge,

n povada autn Ba AmOKTINOEL ATOULKEG OLAOTACELC.

H epappoyn tTwv KBavIlkwy VoUWV Ba elval avayKooTLKN.




KBovtik0G utoAoylog
AVATTOPEVKTO (2)

Richard Feynman to 1982:

N UTTOAOYLOTLKA TTOAUTTAOKOTNTO TWV KBAVTILKWY CUCTNUATWV
avéavetal EKUETIKG cuVAPTACEL TOU aplBpol Twv cwpatdiwy
TOUG

LUTTOPEL VAL OVTIMETWTILOTEL LOVO UE EVaV UTTOAOYLOTA TTou Ba
glvall KL UTOC Eval KPavTiko cuotnua

uTtapén evOog KPOVTIKOU CUOTAUOTOC = EUTPAKTN ETTIAUCN TWV
OXETLKWV EELOWOEWV




Quantum Bit = qubit

duadiLko Ynpio = eAaytoto kKouuatt uvnunc = povada
tAnpopopioc

SUVATEC KATAOTAOEL TOU CUCTHUOTOC

100) = [0)]0) 01) = [0)[1)
110) = [1)]0) 111) = [1)[1)

VEVLKN KATAOTAON TNEG MVAMNG

1Y) = cpol00) + c91|01) + €10|10) + ¢41]11)




[evikn) KBavTikn KaTtAoTAOT TNG
VNG

|1/J> — z Cyx |x> = 2 Coxxq1,%0,.mxn %10 X2, ---»xN>:

X X1,X2,.uXN

Me ouvBnKn KavovikoTmoinong

Z|cx|2 = 1.
X

SLaKOOLEC LOVO BECELC LvAUNG MTTOPEL va «dOopTwOEL» Kal va
yilvel avtikelpevo enetepyaoiag mAnpodopia

2200 pit = 2200

Suvadikwv Ynplwv




Métpnon

LLE TN HETPNON TO qubit Ba katappevoel otn pia ) TNV AAAN Ao
TG kKataotaoels [0) A 1)

oudEepLa TETOLO LETPNON TIPOYHLATOTIOLELTOL OTN SLAPKELA EVOC
UTtOAOYLOMOU

TO UTTOAOYLOTLKO TIPOYPOLUO EKTEAELTOL TOUTOXPOVA —H)
«TapAAANAa»— Kot yLa T SUo TIHEG TNS Suadikng netaPAntng
ToUu KBt qubit

podikog kBavtikog rnopaiAnAiouog =
BepeAlwdn pnxaviopno Asttouvpylac evog KBavtikol UtoAoyLloTti




AaBacuo amoTEAECUATOC

n amtavtnon 6&v xpeladletal va eivoll TOoO LaKPOOKEANC 000 N
VLN TOU UTTOAOYLOTH)

NAIf; OXI
«EQVATPEXOUEY TO TIPOYPOUUO OCEC GOPEC XPELACTEL

yLOl VOl TLEPLOPLOOUUE TO EVOEXOEVO OPAAUOTOC KATW ATIO EVal
QVEKTO emimedo

0 KBavtiko¢ urtoAoylotnc Sev gival pLla VTETEPULVIOTLKN UNXavA




kataotaoelg Bell (1)

1 1

[Boo) = E(IO()) +[11)) |B1o) = E(IOD —[10))
B )—i 01) + |10) B )—i 00) — |11)
|01—\/§(| 10)) |11—\/§(| [11))




kataotaoelg Bell (2)

apolBaio opBoywvieg
OUUTTAEKTEC KATOAOTHOELC

0) = [T), 1) = [V)

1 1
|B1o) = ik Ly —14,1)) = 7 (NI =101

N KPavtikn cUUTTAEEN Ba AMOTEAECEL CUOTATIKO OTOLXELO TNG
AeLltoupylag evoc kBavtikoU uTtoAoyLoTH




Xeplopol qubits
UTTOXPEWTLKA povadiaiot

0 KOOLEPWUEVOC OPOC YU AUTEC TLC povadlaleg «TpateLc» elval
KBavtiKeC MTUAEC

ApKEeL Evag UIKPOC aplOpoc MuAwyv tou SpouV HOVO TIAVW OE Eva
qubit, oe cuvOuOOUO UE ula uovo rtuAn mou 6pa o€ U0 qubits

ylot va uAomolnBel pEow auTwy (E0TW TIPOCEYYLOTLKA) KAOE
duvatog povadlolog LETOOXNUOTLOMOC ETIL TOU OUVOAOU TWV
qubits Tou KaTaywpntn




HOVOYNIAKEC TTUAEC

Movada ] —
Hadamard —— H —
Pauli X — 1 X —
Pauli Y YL
Pauli Z —Z —




[ToAec Svo qubit
Controlled — NOT = CNOT

CNOT|0)|y) = [0)|y)  CNOTI|1)|y) = |1)|y)

Ko pe popdn untpag

WCNOT =

O OO -
o O O
-0 O O
o RO O




muAn Hadamard

1
H[0) = ﬁ(l()) +11)) = [+)

1

HI1) = —

(10) = 11) = [-)




muAn X

X10) = |1), X|1) = [0),




Ocom vtEPOEONG
X(al0) + B|1)) = B|0) + a|1)
Y(x|0) + Bl1)) = —ip|0) + ia|1)
Z(«|0) + B[1)) = a|0) — B|1)

§(al0) + B11)) = a|0) +iB|1)




Hadamard

1
H(a|0) + B|1)) = ﬁ((a + B)10) + (e — B)I1))




Controlled — U

n Controlled — NOT = CNOT eival To opXETUTIO LA
Katnyopiag muAwyv Tou TUTIOU

Controlled —U = C—-U

CU,

omnou tn 6éon tou NOT = X tnv nmaipvel pa omotadnmote AAAn
nuAn U mou épa mavw oto target qubit.




O KBoVTIKOG avVTLYpapENC

Oa ermBupovoape va eKTEAEL pLa epyacio avaloyn UE TNV
QVTLYpOPr OPXELWV OE EVOV KAOOLKO UTTOAOYLOTNA

Ulple) = [P)
Ouwc Loyvel

U(cylp1) + el @) = c,(UlYe)) + 2 (U2 o))
= c1|P)P1) + 2| P2) P2)

% (c1P1) + 2|2 ) (1 1) + 2 Y2))




Oewpnpa pn avTypa@ng

AUTO TIOoU amokAeiel eival n Snuoupyia TTOVOUOLOTUTIWY
AVTLYPADWV LA aYVwoTnG KBaVTIKNG KATAOTAONC

Kataokeu (LEOW LETPNONG) TIPOATIOPACLOUEVWVY KPOAVTIKWY
KOTOLOTAOEWV UTTOPOULLE VAL UAOTIOLNCOULE

To Bewpnua TS KN aviypadnc avadepeTal AoLmov oe yvrola
avtypodrn HLog Ayvwotng KBavIkn g Kataotaong Kol OxXL 6TnV
rnoAAartAn SnuLlovpyia pLag YVwoTnG.




Oewpnpa pn avTypa@ng

Qv TIPAYUOTL UITopovUoae va Byalovpe ooa avtiypada
BEAoupe pLog ayvwotng KPaVTLKAC Kataotaonc, ToTte Ba eiyape
T duvatotnta — va paboupe O,TL BEAOUUE yLa TNV KATACTOON
auTH SLaTNPWVTOC AOLKTO TO «TIPWTOTUTIO»

KataoTpatnyel tn Baoikn apyn tng KPovTikNG LETPNONC TTOU
amoKAELEL TNV amokTtnon Anpodoplac ya va KBavtiko
ocUOTNUO XWPLE KAaTtaoTpodn TN KATAOTACHC TOU

Aev urtapxet dwpeav nAnpowopia oto KBavtiko rAaioto




BQP (1)

L € BQP < 3 ouolopop@n OLKOYEVELX TIOAVWVU UKWV
KBavtikwv kKukAwpatwy {Q,,:n € N}, tetola wote:

n € N: n qubits wg eicodog, 1 qubit wg £€odoc.

X € L: Pr(Q|x|(x) = 1) > %

2
x & L: Pr(Q|x|(x) = O) > 3




BQP (2)

EXP

PP
PSPACE
P# P BOP
BPP




BQP relations

P € BQP

BPP < BQP: (HmUAn Hadamard pe |0) ivel tuxawotnta)
BQP C EXP

BQP < PSPACE: (Feynmann’s path integral)

BQP < P*P c PSPACE: (#P pnopel va tpé€el 6Aa T TBavd
LLOVOTIATLOL LN VIETEPULVLOTLKA 0TO Feynmann’s path integral)




Open problems

O KPavTLKOC UTTOAOYLOTNC UTIEPEXEL TOU KAOQLOGLKOU?
Auto Ba onuawve P + PSPACE.

NP?
YrnioBetoupe OTLNP S BQP, kat dev yvwpilovpe Opwc Timota
yiatoav BQP & NP.

PSPACE




BQP5P = BQP?

Input |0) — |work(0))|output(0))
Input |1) — |work(1))|output(1))

... OUWCG ...
Input [0)+]|1) —

lwork(0))|output(0)) + |work(1))|output(1))

YuumAeén work space kot output space!!!




Uncomputing

AdoU pwtnow to oracle epapuolw CNOT gate otnv amavinon
KOl TPEXW avTioTpoda TNV uTIopouTiva YL va oBRocw Ta mavia

EKTOC OTIO TNV armavinon.

Reverse of

— | subroutine

subroutine

Answer

N
N

Stored answer




With the power of
uncomputing...

Melwvoupe to AaBog ekBeTika Kal...

BQPB3eP = BoP




QMA

L € QMA, av urntapxel Eva KBOVTIKO TTOAUWVUULKO KUKAwUA A,
TETOLO WOTE:

x € L:3 witness state |@): Pr (A(x, |p)) =1) =

Wil Do

X € L:V witness state |@): Pr (A(x, |p)) = 1) <

W =




Amplifying QMA

MoAAQ TTELPA AT — TIOAAQ TILOTOTIOLNTLKAL.

Aoyw tou Bewpnuatog un aviypadnc, 6a npenet o Merlin va
KOTOLOKEU AOEL TIOAAQL TILOTOTIOLNTLKAL.

MrmopoUE VAl TOV EUTILOTEUTOUE OUWG?

LMoAAa aAAG SLadOPETIKA TILOTOTOLNTLIKA — OUTO UE TNV
neyaAvtepn mBavotnta arnodoxnc.

L20unAeén pe random qubits — MpooBeteL otnv mBavotnta
armodoxnNc — auTo UE TNV peyaAUTtepn iiBavotnta anodoxncC.

L20unAeén petofl Twv MLOTOMONTIKWY — QUTO HE TNV
neyaAvtepn mBavotnta arnodoxne, Xwpic cUUTAEEN.

Artoteleopa: MTOPOUE VO TOV EUTILOTEUTOULE.




Group Membership

Oplopoc: Aedopévou ouvolou G, vmtoouvolou tou H ( cav
Alota yevvntopwv ) kol otolxelov x € G, x € H ;

AloTta yevvnTopwv — TAVTA TTOAUWVULKOU peyEBouc (6tav ta cuvola eival To oAU
eKOeTIKOU peyEBouC).

NAI: EUkoAo va 6eiéoupe OTL elvat oto NP.

OXI: Oa beiéoupe otL avnkel otnv QMA.




GMP € QMA(1)

O Merlin otéAvel otov Arthur tr]v Kataotoon:

H) = z|h>

>nueilwon: Agv Ba pmopoUoe va TNV KATOOKEUAOEL LOVOG TOU
YLOTL XPNOLUOTIOLWVTOC TUXALOTNTA KAl OXL KBAVTLKN KOTtAdoTtoon
Ba €ixe to €€Nc amotéAeopa:

|H) = Z IRy |garbager,)

JIHI &




GMP € QMA(2)

O Arthur umtoAoyilel Tnv Kataotoon:

1
— h
|Hx) \/ﬁ E |hx)

Meta kataokevadletal n kataotaon |0)|H) + |1)|Hx).

TeAwka o Arthur epapudlel muAn Hadamard oto mpwto qubit ko
LLETPAEL.




GMP € QMA(3)
Av, x € H: |H) = |Hx). Onote n kataotaon ylvetat:
|0} H) + [1)[H) = (]0) + [1)) [H)

Kat pe tnv muAn Hadamard oto mpwto qubit mavta Ba
nopayetal n kataotoaon |0).

Av, x € H: oL |H), |Hx) Ba eival opBoywvieg petatu Touc.

Apa, peta tnv UAN Hadamard, n pétpnon Ba pou dwoet |1) pe

, 1
nbavotnta p




[f Merlin cheats...

O Arthur urmoAoyileL eva tuxaio otolyelo y, €ite Tou H, ite tou
(. Eotw H’" auto nmou pag eotethe o Merlin. Tote untoAoyilloupe

[0)IH') + [1)|H"y).

Av Ta tapandvw tests erutvyouy, Tote n |H') sival ite ion pe
NV |H), elte cupnepldpEpeTaL LE TOV LOLO TPOTIO, YL TOV GKOTIO
TIOU TNV XPNOLLLOTIOLOULIE.

Av edapupoooupe tnv TexVikn ywa amplifying probability, 6a
EXOULLE KOl APKETA avTiypada yla vo TpEEOUE Ta tests.




QMA-complete problem

K-local Hamiltonians:

AoBevtog 2-outcome petpnoewv Ey, ..., Ey og to moAU k qubits,
urnapxeL n-qubit |@) 1oL wotg,

Pr[E;( |@)) accepts] = b

iMls

Aebopévou otL To aBpolopa Ba eival mavta = b 1 < a, omnou

1
poa=a <pozy<n>> ’







